

丹尼尔·K·达科博士，《路加福音》，第4节， 婴儿期叙事，第2部分，诞生叙事，约翰和耶 稣，路加福音 1:57-80

© 2024 丹·达科和特德·希尔德布兰特

这是丹·达科博士和他的《路加福音》教学。这是第4节，婴儿期叙事，第2部分，诞生叙事，约翰和耶稣，路加福音 1:57-80。

欢迎回到 Biblica 电子学习系列中的《路加福音》学习。

在过去的三堂课中，我们讨论了这本书的一些内容。前两堂课实际上探讨了背景材料，第一堂课探讨了作者受赠者的问题，第二堂课探讨了文学艺术。在第三堂课系列中，也就是在这堂课之前的那堂课中，我们开始探讨婴儿期的叙述。

路加福音中关于耶稣基督宣告和诞生的记述。我对路加福音和马太福音做了一些比较，因为事实上，只有这两本福音书对婴儿时期的叙述非常感兴趣。正如我在那次讲座中提到的，他们都用福音书的前两章来叙述婴儿时期的叙述。

我们讨论了一些事情，在那个特别讲座的结尾，我们看到了一个非常有趣的场景，我很喜欢这个场景，一个怀孕的女人，在另一个人毫不知情的情况下，去拜访另一个女人，另一个怀孕六个月的女人开始有一些体验，这种体验是如此戏剧化，带有许多精神内涵，以至于当玛丽和伊丽莎白拜访她在犹大山区的亲戚时，这种交流变成了如此详细的神学交流。这就是我们的结尾。现在，在第四讲中，我们来看看这两个关键人物的诞生，即施洗约翰和耶稣基督。

我们将继续探讨他们出生的环境，以及世界如何接受和回应这两个关键人物的诞生。您可能还记得，在本系列的早期部分，我提到了施洗约翰的角色，以及希伯来传统中人们预期弥赛亚要等到以利亚那样的先知出现后才会到来的事实，而这位以利亚那样的先知将成为先驱，为弥赛亚的到来铺平道路。在路加的记述中，约翰将被描绘成这个人物。

在讨论耶稣的诞生之前，我们先讨论他的诞生，请密切注意路加如何讲述这个故事。他强调这些不同的人物，他带来的反响与圣灵的工作有关，与预言传统有关，甚至与施洗约翰本人的预言角色有关。那么，让我们看看第 1 章第 57 至 80 节。

在本文的这一部分，我们首先会注意到，我们将要探讨的这个出生经历，即施洗约翰的出生经历，实际上会涉及到社区中的许多人。我经常与和我一起前往我的祖国加纳的朋友分享，集体主义文化中我们所做的一件事就是每个人都关心别人的事情。所以，想象一下伊丽莎白怀孕的情况，但在她怀孕之前，她和她的丈夫（她的丈夫是一名牧师）是文化中的重要人物。

想象一下，亲朋好友知道这些人都是相当高尚的人，但有一个警告，那就是伊丽莎白不孕，这可能表示一种责备的感觉，暗示她可能做错了什么，或者在他们的情况下，路加明确地指出他们是正直的，他们是无辜的，没有什么可以指责他们遭受鬼魂惩罚。但尽管如此，社区还是相当参与其中。他们对这里发生的事情非常感兴趣。

所以，在第 57 节，我读了路加福音第 1 章。现在，伊丽莎白的产期到了，她生了一个儿子，她的邻居和亲戚听说主向她大施怜悯，就和她一起欢喜。到了第八天，他们来给孩子行割礼，他们想按照他父亲的名字给他起名叫撒迦利亚。但他母亲回答说：“不，要叫他约翰。”

他们回答说：“你亲族中没有一个叫这个名字的。”他们向他父亲打手势，问他想叫他什么名字。他要了一块写字的牌子，写道：“他的名字是约翰。”

显然，他们都感到很惊讶，因为他们俩之间从未有过交流。他的嘴立刻张开，舌头也松开了。他开口说道：“赞美上帝。”

他们的邻居们都很害怕。这一切事传遍了犹大山地。凡听见的人都把这些事放在心上，说：“这孩子将来会怎样呢？因为主的手与他同在。”

这是一个有趣的场景，但让我们回到亲属们对此感兴趣并参与其中的整个想法。如果你不是来自集体主义文化，你可能会想，我的意思是，如果我邻居的妻子怀孕了，她要生孩子了，那关我什么事？我的意思是，她必须被紧急送往医院。这就是应该发生的事情。

不，不，不，不，不。在集体主义文化中，无论男女，每个人都参与其中。她要生孩子，而且要在家里生孩子。

有些妇女可能能够在家里帮助她分娩。而就在我讲话时，在非洲国家、拉丁美洲国家和许多亚洲国家，这仍然是惯例。所以，想象一下伊丽莎白在这种情况下。

更糟糕的是，在给孩子取名时，她将面临社会压力。在她听到丈夫的任何意见之前，甚至在她表达自己的观点之前，社会就想决定孩子应该叫什么名字。

如果你的文化不是集体主义文化，那么这种文化参与就很重要。集体主义社区共同努力。他们相互支持。

约翰将成为受益人，而约翰的父母也将享受整个社区为他们庆祝这一喜悦的喜悦。当名字确定下来时，伊丽莎白要求给他取名为约翰，我们被告知，社会上其他人或邻居对此非常不满，因为他们不确定这是否是一个好名字。他们给出的理由是，他们家里没有人叫约翰。

那么你为什么给他取名约翰呢？事实上，有些学者解释说，约翰这个名字的翻译暗示着某人受到法律的青睐。但是这个家族中没有人叫这个名字。如果你住在欧洲或美国，我可能不得不停下来，稍微离题一下，让你深入了解一下这在古代文化中是如何运作的。

人们会以家族中的某些人的名字命名，尤其是贵族。如果父亲非常显赫，那么有时这是理想的选择，尤其是第一个孩子以父亲的名字命名。但孩子并不总是以父亲的名字命名。

孩子的名字会非常非常重要，或者孩子会用当地语言的名字来暗示与怀孕和生育事件相关的重要事件。在约翰的例子中，邻居们想到他们已经等了这么久才有孩子。父亲是祭司的第二个原因自然而然地选择了撒迦利亚作为名字。

但事实并非如此。约翰是他的名字。当伊丽莎白提起这件事时，撒迦利亚要求拿一块石板，因为他不会说话。

他写下的正是这个名字。路加告诉我们，周围的人都很惊讶。路加试图告诉我们，两人在秘密讨论这个名字时，并没有进行任何形式的证实。

路加也试图给我们留下这样的印象：伊丽莎白不知道撒迦利亚知道的事情。然而，伊丽莎白所建议的名字完全不合常规，而这个名字也将由撒迦利亚自己提出并写下来。现在，对于我们读者来说，我们也知道一些别人不知道的事情。

我们还知道这是天使给撒迦利亚起的名字。所以，撒迦利亚并不是让妻子编了一个名字，然后说，哦，我的妻子编了这个名字。这一定是个好名字。

所以，让我确认一下我妻子说的话。不，路加想让我们知道，有多个证人来证明这个孩子的名字。撒迦利亚和伊丽莎白确认他的名字应该叫约翰。

然后我们要问的是，两人在秘密讨论名字时是否没有任何形式的相互印证。路加也试图给我们留下这样的印象：伊丽莎白不知道撒迦利亚知道的事情。然而，伊丽莎白建议的名字完全不合常规，这也是撒迦利亚自己要提出并写下的名字。

现在，对于我们读者来说，我们也知道一些别人不知道的事情。我们还知道那是天使给撒迦利亚起的名字。所以，撒迦利亚并不是让妻子编了一个名字，然后说，哦，我的妻子编了这个名字。

这肯定是个好名字。所以，让我确认一下我妻子说的话。不，卢克想让我们知道，有多个证人可以证明这个孩子的名字。

撒迦利亚和伊丽莎白确认他的名字应该叫约翰。然后我们得知，撒迦利亚突然开始有能力说话了。他不再是哑巴了。

当孩子被命名，所有预言应许都应验后，他就开始说话了。想象一下他会多么高兴，并开始为此赞美上帝。路加，就是路加，告诉我们撒迦利亚被圣灵充满，开始预言。

现在，我们必须向路加澄清，约翰在出生前就被圣灵充满。圣灵将参与每个人的生活。但在此之前，圣灵确实出现在犹太传统中，圣灵也参与其中，但频率没有那么多高。

如果你愿意，可以称路加为有魅力的路加，只是因为他强调圣灵，而不是因为他坚持某个特定的教派归属和重点。不。路加说撒迦利亚充满了圣灵。

当他继续谈论这个孩子时，我会指出，当我们读到第 80 节，即第一章的最后一节时，路加还会告诉我们这个孩子将如何长大。承诺和实现在路加的话语中非常重要。特别是《婴儿叙事》就遵循了承诺和实现的主题。

因此，让我重点介绍一下施洗约翰诞生的这个特别记述中的五件事，以便您了解路加在他的叙述中做了什么。首先，我们被告知天使告诉他，你的妻子会怀孕。这是天使的语言。

后来我们得知，他的妻子确实怀孕了。但情况就是这样。妻子怀孕了。

天使告诉他，她会生一个儿子。但我们不知道孩子会变成什么样。我们只知道在孩子出生前，那个女人怀孕了。

哦，在这个世界里，你无法在孩子出生前通过超声波和所有扫描来知道孩子的性别，想象一下可怜的老撒迦利亚要等待的漫长的九个月。他会是个儿子吗？是的，天使告诉我她会怀孕，她也怀孕了。但如果这个孩子是个女孩怎么办？好吧，我不知道他心里在想什么。

我只是在推测。但请耐心等待我一分钟，看看路加福音中应许和实现的叙述是如何展开的。路加说她说你会怀孕，她就怀孕了。

你会生一个儿子。路加说她为他生了一个儿子。然后我们看到路加在第一章第 14 节中说会有欢乐。

那里会充满欢乐。人们会和他一起欢欣鼓舞。在这个测试中，我们被告知，是的，当然，亲戚、邻居们会来，和他们一起欢欣鼓舞。

天使还说他的名字会是约翰。路加告诉我们，在这个有多个证人出席的复杂场景中，他的名字会是约翰。他的名字不会是撒迦利亚。

为什么？因为尽管他们不知道约翰这个姓氏，但上帝会以某种方式向伊丽莎白透露，同时撒迦利亚也会证实这一点。周围的人会看到正在发生的事情。他们会惊叹不已。

路加甚至告诉我们，他们会把这个消息传遍犹大山区，因为在他们眼中，事情的发展令人叹为观止。他们甚至开始猜测这个孩子的命运，想知道这个孩子是谁。如果我换一种说法，我们会看到上帝会如何对待这个孩子。关于承诺和实现的另一件事是，第 20 节中，哑巴撒迦利亚被告知，在孩子出生之前，他将无法说话。

然后，在第 64 节，他一说出名字，就开始说话。因此，应许和应验开始在这里展开。这是一个有趣的记载，一旦你停下来开始思考，阅读这段文字就会让人耳目一新。

那么，我们来做一点。从第 67 节开始，他的父亲撒迦利亚在儿子取名约翰后被圣灵充满，开始说预言。在他的预言中，他开始使用这种语言：赞美主，以色列的上帝。

因为他来到他的百姓中间，为他们施行救赎，为我们兴起了拯救的角，就是在他仆人大卫家中所行的。

正如他通过很久以前的圣先知所说，拯救我们脱离敌人和所有恨我们的人的手。他来是为了向我们的祖先表示怜悯，并记住他的圣约。他向我们的祖先亚伯拉罕发誓要把我们从敌人的手中救出来，让我们能够永远在他面前毫无畏惧地以圣洁和正义侍奉他。

这正在展开。他继续说，而你，我的孩子，也许看着他孩子的脸，他开始对孩子预言，你，我的孩子，将成为至高者的先知，因为你将走在主的前面，为他预备道路。

因着我们上帝的慈悲，他的子民因罪得赦免而获得救赎的知识，因此，初升的太阳将从天上来到我们身边，照亮那些生活在黑暗和死亡阴影中的人，引导我们走上和平之路。在继续之前，让我快速挑选一个早期的参考文献，一些我在文本中引用的早期参考文献。圣灵在撒迦利亚身上，就像圣灵在约翰身上一样。

撒迦利亚宣告救赎主的到来，救赎上帝的子民。他谈到了救赎之角，这是古代近东的说法。号角是力量、权力和威力的象征，有时也隐喻力量、权力和威力。

他会在未来的日子里来拯救他的子民。他会拯救他的子民脱离我们的敌人，也就是他所说的那些恨我们的人。我们不确定直接引用的是什么，但这似乎有出埃及记的主题。

就像上帝拯救他的子民脱离埃及和以色列一样，上帝表现出了怜悯，他指的是对我们的祖先的怜悯，但他也是怜悯的上帝，他将在救赎中表现出他的怜悯。他会记得他与亚伯拉罕等人的圣约，正是在此基础上，他会来拯救他的子民。

当他拯救他们时，他将赋予他们能力，使他们有能力在他面前以圣洁和正义侍奉他。当你思考从撒迦利亚口中说出的话时，应该想到两件事。第一，弥赛亚降临我们世界时所展开的一切都植根于第二圣殿犹太教。

实现弥赛亚的预言。其次，上帝带来的拯救是将人从不太好的状态和条件中拯救出来，进入上帝会赐予的地方。上帝的救赎和拯救将面向所有人。

但是等一下，撒迦利亚预言说约翰不会是那个拯救者。他将是一个先驱。他将在救赎者之前到来的人。

我们很快就会听到关于这个人的故事。路加在结束关于约翰的那段对话时，给我们介绍了他的相貌。如果你愿意的话，其中一些是约翰的基本传记。

他说约翰长大了，精神上也变得坚强了。他变得意志坚强，但不是那种叛逆的意志坚强，那种我们喜欢在英语中用到的意志坚强。但他的精神、态度和性格都变得坚强了。

他选择了在荒野中孤独地生活了一段时间。还记得我们读到天使关于拿撒勒誓言和约翰将采取的拿撒勒生活方式的信息吗？他在荒野中度过了一段时间。

一些学者认为，这里的荒野主题非常重要。在犹太人的历史中，荒野是人们等候上帝、寻求上帝的地方。即使是来自埃及的人，在荒野中，那些还没有完全准备好去上帝希望他们去的地方的人也必须经过一圈又一圈，等待上帝、寻求上帝，让上帝塑造他们、塑造他们，让他们为召唤他们的事情做好准备。

约翰在荒野中度过了相当长一段时间。然后你看，在告诉我们他实际上已经走出荒野时，他想告诉我们他并不是刚离开荒野就回家了。他实际上是从荒野来到公共事工中的。

他在以色列公开露面。我们在这个婴儿时期的叙述中会注意到的一件事是，与马太福音不同，对于路加来说，施洗约翰的事工的结束将标志着耶稣基督的事工的开始。正如他的出生以及所有这些事件和关于它们的预言正在展开一样，约翰的事工将在耶稣的事工开始的地方结束。

因此，当我们继续读第 2 章时，请记住，路加已经告诉了我们一些有关这个婴儿的事情。邻居们都知道发生了什么。他将在荒野中度过他的时光并公开露面。

当他再次出现在路加福音第 3 章时，我们将更多地看到他为人们施洗的事工。但他已经在旷野度过了一段时间。他已经做了他应该做的事。

那么，让我们开始看看当我们来到耶稣身边时发生了什么。现在第一个文件夹已经关闭，只剩下约翰了。大卫之城，也就是伯利恒。

就把他放在马槽里，因为客店里没有地方。让我们开始更仔细地看一看这个记载中的一些事情。但在我继续之前，让我先在这里说一下这个离题的话题。

如果你曾经遇到过住宿问题或住房问题，只要明白耶稣理解你。他在世界上遇到的第一个问题就是住房问题。如果你曾经遇到过，如果你是一名学生，如果你曾经和室友发生过问题，耶稣理解你。

因为他的第一个室友是羊，所以他的床是马槽。你能想象小时候的情景吗？室友走过来，盯着你的脸，然后走开……你看，耶稣来到我们的世界，正如路加所描绘的那样，他是君王、君王、主，是来建立上帝王国的人。

精英路加正在写信给精英提阿非罗，并要向他展示这是一件了不起的事情。他以最谦卑、最普通的方式出现，以便能够接触到我们。我记得我们在非洲家乡唱过的一首歌，歌词是这样的。

他降临是为了让我们拥有和平。他降临是为了让我们拥有爱。他降临是为了让我们拥有欢乐。

哈利路亚。赞美主。当我们在非洲被贫困所包围、深陷其中时，我们就会想到他的降临。

他不只是地位下降，他从天堂来到人间，他从威望高涨到平凡。

他从一个无所不知的人变成了一个连枕头的地方都没有的人。他从一个谈论天父家里的豪宅的人变成了一个连枕头的地方都没有的人。他从一个谈论天父家里的豪宅的人变成了一个连枕头的地方都没有的人。我们阅读这段文字时，请注意路加是如何在历史中确立这一事件的。

他证实了当时的事件，表明当时是凯撒·奥古斯都的时代，也是这里一个有争议的人物的时代，我稍后会提到他，即居里纽担任叙利亚总督的时代。这是一个有争议的问题。此外，当我们进一步讨论时，你会注意到，我会提醒你，在《路加福音》中，大卫城不是耶路撒冷。

和《旧约》中大卫城是耶路撒冷不同，在《路加福音》中，大卫城是伯利恒。它是以法他。

这也是大卫成长的地方，而不是他统治的地方。但这里是对罗马政治和时间框架的简要回顾。我喜欢从网站上借用这些材料，因为它显示的图像真正显示了尤利乌斯·凯撒领导的时间框架。

然后，尤利乌斯收养的凯撒·奥古斯都接管了政权。如果你看一下时间范围，他应该在公元前 27 年至公元前 14 年之间。所以，当路加说人口普查将在凯撒·奥古斯都担任总督时发布时，是的，他把这个事件定位在正确的历史中。

因为这一切都将在公元前 4 至 3 年间发生，所以这确实符合凯撒·奥古斯都将成为罗马皇帝的时间框架。但说到奎里尼乌斯，事情就没那么简单了。

那么，让我给你一个简短的时间表，然后我们将继续研究从这段文字中出现的一些问题。耶稣诞生的背景。这是一次人口普查，约瑟和玛丽将前往伯利恒。

在伯利恒，我们会被告知，原因是约瑟与大卫的血统有关系。请记住，弥赛亚将作为大卫的后裔降临。路加很快告诉我们，事实上，伯利恒不仅仅是一个普通的城市或城镇。

伯利恒将成为大卫之城。与我之前提到的旧约中提到的大卫之城耶路撒冷不同，这里大卫之城是伯利恒。根据《弥迦书》第 5 章第 2 节，大卫将在伯利恒长大。在那里，后来在早期教会中被称为万王之王和万主之主的人将诞生。

他将出生在马槽里。伯利恒，这个小镇距离耶路撒冷 4 到 4.5 英里，距离耶稣基督出生地拿撒勒约 80 到 90 英里。他将由我之前提到的一位十几岁的女孩所生，当时她大概 13 岁左右。

注意当时她生命中出现的男人。约瑟这个男人甚至还没有圆房。如果你愿意的话，他也是一个订婚的人。

现在他们有了一个男婴。马太会告诉我们，约瑟将是一个非凡的人。因为当他们在犹太时，婴儿的生命受到威胁时，天使会和约瑟说话。

约瑟会清楚地听到天使的声音。他不会说，你知道吗，这个孩子是个障碍。他无论如何都会阻碍我们的婚姻。

他不是我的孩子。让这个孩子被杀吧。不，约瑟会说，我会回到拿撒勒，等待马太的叙述。

他会带着孩子和母亲去埃及。现在，到了埃及，他们去了哪里，故事就完全不同了。当我和埃及朋友开玩笑时，我在很多地方都看到了玛丽和约瑟夫的踪迹，这让我怀疑他们是否真的在那里。

他们当时在埃及。但我想说的是，他们住过的地方已经成为一个非常非常有利可图的产业，可以让游客兴奋不已。现在，如果你在开罗，你可以在 100 英里内找到他们住过的三四个地方，我说的是 100 英里、100 米或 100 英尺。

我只是说，你知道，你可以站在这里说，这就是婴儿耶稣和母亲所在的地方。但那是完全不同的故事。我想说的是，虽然路加会直接带我们进入故事，告诉我们更多我们可能听不到的《约瑟和约瑟》中的故事，但马太实际上告诉我们，上帝不可能选择更好的一对。

约瑟是个正直的人。他非常虔诚，上帝说话时他都能听见。天使会告诉他把孩子带出城，在埃及时也会有天使告诉他把孩子带回来。

在路加福音中，路加没有讲得那么详细，因为路加的叙述重点非常明确，他想表达的意思就是这个。但他想告诉我们，这是实时发生的。对于路加来说，我们应该知道历史的时间非常非常重要，因为上帝的国度是从天而降的。

神的国度不是凭空而来的。神的国度是在特定的时间来到我们这个世界的。那是凯撒·奥古斯都坐在罗马王位上的时代。

当时巴勒斯坦正处于罗马统治之下。当时犹太人的家园里有各种宗教传统，有些传统很伟大，有些则不然。当时有些人对外国对犹太人家园及其宗教习俗的影响感到愤恨。

是的，耶稣就是在这个时候出生的，但也是在这个时间，我们得知约瑟和玛利亚将会非常虔诚。他们非常遵纪守法，甚至会遵守罗马法律，回到家乡登记人口普查。

在本篇论述中，我们会看到这对夫妇也准备忠于他们的宗教律法并严格遵守。我们从这个故事中了解到一些关于他们的经济状况的信息。现在，我们正在北美，特别是在新英格兰进行这一记录。

所以，如果你正在听这些讲座，你可能不理解。但在我们录音的地方，以及这个地区，有些人可能认为天气太糟糕了，他们可能在佛罗里达的某个地方有一栋漂亮的度假屋，可以去那里度过美好的时光。这叫做美好的生活。

事实上，我们所在的地方，甚至你所缴纳的税款，都是大多数人全年生活所需的，以便全年都能过得很好。但你看，玛丽和约瑟夫，他们来自一个叫拿撒勒的小镇或村庄。据说约瑟夫的家乡是伯利恒，但他没有度假屋。

他在犹大没有特定的财产让他们去定居。没有。也许他们有自己的家，谁知道那时会有多少家庭成员出现。

他们很穷，我将向你展示更多指示或指标，以说明卢坎叙事中的这种影响。是的，他们很穷。

这就是为什么耶稣的第一个婴儿床和第一批室友就在那里，与绵羊一起。在《路加福音》中，路加还将告诉我们一些关于这位谦逊的弥赛亚来到我们这个世界的事情，而不像马太，他将向来自伊拉克的知名人士，即贤士们宣布耶稣的诞生。

在路加福音中，这个消息不会传递给戴维斯。一位天使将出现在附近的牧羊人面前。在那个世界里，你能想到谁从事着最卑微的职业？

既然我已经给出了这四个大范围，让我缩小范围，集中精力，从中突出几个关键点。第一个是，正如我之前提到的时间范围。凯撒·奥古斯都是皇帝。

哈罗德是犹太国王，他将在公元前死去。我们被告知哈罗德是因为他缺乏安全感，他会觉得这个男孩的生命对他构成威胁。但路加告诉我们，奎里纽当时是叙利亚总督。

现在，这个时间框架看起来不错，但我们在世界历史方面遇到的问题是居里纽和他的统治问题。公元前 4 世纪居里纽在哪里？路加是在猜测已经发生的事情吗？还是他出现在我们在路加福音中发现的这个罕见场合？否则，他通过将历史与特定人物联系起来做得很好。他在这里引用错误了吗？一方面，我们没有任何证据表明居里纽在公元前 4 年担任叙利亚总督。

但我们有证据表明，他似乎在几年前或几年后担任叙利亚总督。这是怎么回事？我不想花很多时间和精力在学者们反复争论的这些有争议的问题上。但我只是想提请大家注意，路加对历史事件的定位很感兴趣。

这样一来，他就把一个历史人物放在那里，这给现代学者留下了很多停顿、关注和调查正在发生的事情的空间。施特劳斯写道，就像人口普查本身一样，对奎里尼乌斯的提及也代表了历史的困难。根据约瑟夫斯的说法，奎里尼乌斯在叙利亚的总督任期始于公元 6-7 年。

犹太人口普查的记录显示，该普查大约在公元 6 年或公元 6 年进行。路加有可能将那次人口普查改写为公元前 6 年吗？这是一种看法。另一种看法也可能是人口普查开始得更早。

但那次人口普查将在公元 6 年结束。事实上，提出的观点具体有三种，正如我在这里为您指出的那样。一种观点认为，居里纽可能在两个时期内任职。

这两个时间段允许你把耶稣和这个事件定位在任意一个时间段。因此，根据这种观点，路加的年代是错误的。第二种观点认为，居里纽在成为总督之前可能在该地区某个地方担任过行政职务。

如果真是这样，那么人们就已经知道居里纽在当地担任行政职务。到路加写作时，他可能已经是总督了。但他并不是一个无名之辈。

另一种观点是我之前提到的。这种观点认为，也许当人口普查完成时，居里纽正在工作或担任总督。但这是一次已经开始的人口普查。

这里的这个小问题不应该分散我们对路加福音中更广泛的叙述的注意力。路加试图告诉我们世界历史的一个特定时期。促使约瑟和玛丽去拿撒勒的原因是人口普查。

人口普查发生在凯撒·奥古斯都当皇帝的时候。根据路加的记载，居里纽是叙利亚总督。这就是路加试图阐明的观点。

然后，他将把重点放在婴儿耶稣身上。克拉多克试图解决所有这些奎里尼乌斯的事情，因为他似乎对此很担心。他写道，奎里尼乌斯担任叙利亚总督时，巴勒斯坦进行了一次人口普查。

也许那可能是使徒行传 5:37 中提到的。但这似乎比我们在路加福音 2:2 中看到的要晚。然而，由于奎里纽早些时候是该地区的总督，而且由于登记和纳税之间间隔了一段时间，一些学者认为，路加在历史参考方面总体上并不完全正确，但路加的主要目的是在伯利恒建立耶稣。并与大卫王室保持连续性。如果你明白路加想要做什么，那么你就会明白，他在这里想要做的就是，根据世界历史，这是发生这件事的时间框架。

但当它发生时，你也应该注意天使将把谁带入故事中。这些人将是牧羊人，而不是智者——第 2 章第 8 节。在同一地区，有牧羊人在田野里夜间看守羊群。

主的一位天使出现在他们面前，主的荣耀环绕着他们，他们心中充满了恐惧。想象一下这些牧羊人的经历。这不是一个普通的参考，因为路加要告诉我们，他对福音非常感兴趣，这种福音不仅对精英、边缘化的人，对贵族也很重要。

男人和女人都一样。这个故事对成年人和孩子都一样。对路加来说，重要的是要意识到这位万王之王、万主之主的第一批访客将是牧羊人。

是的，大卫家谱中的人将受到探访。猜猜谁是牧羊人？大卫本人就是牧羊人。牧羊人会来。

我不知道在当今世界，牧羊与什么相比。牧羊是人们不愿意做的工作之一。牧羊很脏。

谁愿意照顾绵羊？绵羊可不怎么好。但你看，在这个卑微的职业和事业中，婴儿耶稣会接待重要的客人。但请稍等片刻，想想一个讽刺之处。

如果你愿意的话，他出生在羊群中，纯属巧合。他的第一批贵客将是牧羊人。路加不想让你认为，哦，我们在谈论牧羊人，这些无足轻重的人不知从何而来，然后事情就开始展开了。

不，路加认为如果他给你这样的印象，他就会误导你。所以，看看他在这里是如何表述的。第 8 节中，在一个地区，牧羊人在夜间看守羊群。

主的一位天使出现在他们面前，主的荣耀环绕着他们。他们心中充满了极大的恐惧，正如我们在路加福音中一次又一次看到的那样。他们遭遇了超自然的遭遇，他们的反应是恐惧和敬畏。

主的天使对他们说：“不要害怕，看哪，我带来了好消息，这是万民的大喜讯。因为今天在大卫城里，为你们诞生了一位救主，就是主弥赛亚。这将是你们的征兆。”

你们会发现一个裹着襁褓的婴儿躺在马槽里。突然，天使与一大群天使一起赞美上帝，并对这些牧羊人说：“在至高之处荣耀归于上帝。在地上，他所喜悦的人必得平安。”

天使离开他们升天之后，牧羊人彼此说：“我们去伯利恒，看看主所告诉我们的事吧。”他们急忙去了，找到了马利亚和约瑟，还有躺在马槽里的婴儿。他们一看见，就把天使告诉了他们有关这孩子的话传开了。

听见的人都对牧羊人所说的话感到惊奇。马利亚把这一切珍藏在心里，反复思考。牧羊人回来了，他们所见所闻的一切，都归荣耀与上帝，正如他们所听到的。

八天后，他受了割礼，就被取名为耶稣。天使在他还未受孕前就给他起的名字。天使的来访是与田野里的牧羊人的特殊相遇。

这不是巧合。你能想象身处田野吗？一个神秘的身影出现了，一个神秘的身影出现在半夜。也许羊在睡觉，或者在不知何处的田野里发生了什么。

然后突然，它们爆发并开始唱歌来娱乐你，然后才传达信息。耶稣的诞生带来了壮观而非凡的事情。路加想确保我们了解当时世界上的超自然活动。

当弥赛亚来到我们这个世界时，所有这些事情是如何形成的。现在，在我结束这部分讲座之前，我还想提请大家注意一个有时不是大问题，但在某些圈子里却是大问题的问题。在路加福音 2 章 7 节中关于耶稣诞生的这些参考或段落中，我们发现了玛利亚生下第一个儿子的参考。

人们经常会问，长子是什么意思？是指最杰出的人吗？还是指玛丽之后有很多孩子？请原谅我。我在这里是想从教派的角度来阐述这个问题。这是新教徒和天主教徒在同一个房间里解释经文时可能会产生争论的段落之一，作为曾经在天主教学校任教的人，你可以想象当你参与到这个特定的对话中时，有些人是牧师，有些人正在发展成为牧师，有些人是新教徒。

长子是指玛丽有更多儿子，而这个儿子是长子吗？还是路加试图暗示我们他稍后会提出的观点？关于这个教派主题的简要概述。如果您有兴趣了解更多关于玛丽的的问题，以及他是否拥有天主教传统或东正教传统中认为的永久贞洁，以及新教徒对此的看法，基本上，伊皮法尼派的观点认为玛丽有儿子，正如福音书中所提到的那样，但那些儿子不是玛丽的亲生儿子。他们是约瑟夫前次婚姻的孩子。

希罗门尼派的观点是天主教徒所倾向的观点，他们认为圣经中提到的玛利亚的孩子或耶稣兄弟的儿子都是指他的堂兄弟。换句话说，伊皮法恩派的观点和希罗门尼派的观点都认为，在《路加福音》第 2 章第 7 节中，当路加谈到玛利亚的长子时，他并不是在暗示玛利亚后来确实有了一些孩子。传统的新教观点是希罗门尼派的观点，它认为无论你指的是玛利亚的儿子詹姆斯还是当时来访的耶稣的兄弟，我们谈论的都是孩子，即玛利亚在耶稣之后所生的亲生儿子。

教义之争是为了别的事情。在《路加福音》中，我想告诉你，路加并不关心新教徒、天主教徒和东正教徒是否会就玛丽是否有更多的孩子而争吵。这不是路加的重点。

路加的重点基本上是试图让读者知道，事实上，有一天玛利亚必须和约瑟一起去圣殿奉献孩子。原因是，如果第一个孩子、一个女人或一个孩子先从子宫里出来，那么以后会不会有更多的孩子都无关紧要。但第一个从子宫里出来的孩子必须是圣殿里奉献的孩子。

路加希望确保他在耶稣诞生的叙述中表明，他为后来约瑟和玛利亚在圣殿里献祭孩子提供了理由。但就牧羊人的遭遇而言，牧羊人的遭遇是如此引人注目，我无法忽略它。你可以看出我对牧羊人的遭遇有点兴奋。

所以，我给你五件事。你只要快速地写下牧羊人与加百列相遇的五件事。加百列是主的天使，当他们晚上在田野时，他站在他们旁边。

主的荣耀照耀着他们。想象一下某种光环效应即将笼罩他们，他们感到害怕。天使告诉他们，不要害怕。

然后，天使继续给他们一个迹象。你会发现一个婴儿，他的样子很不寻常。他裹着襁褓，躺在马槽里。

当你看到这些迹象时，你就知道这就是我们谈论的孩子。第四，天使们会加入传递信息的人，他们会开始为牧羊人唱歌。你能想象夜晚在田野里举行音乐会，天使们是合唱团吗？我想这些牧羊人一定玩得很开心。

普通人与上帝和他的天使们有一次非同寻常的相遇。然后我们被告知天使撤退了。他们撤退到天堂，远离牧羊人。

不久之后，我们发现他们开始计划如何探望这个婴儿。当你跟上这些讲座并了解路加所做的一切时，我想通过提醒你注意一些关键的事情来结束这一节。施洗约翰的诞生预示着先驱者的到来。

在了解了先驱者以及他如何在荒野中长大和度过时光之后，我们又了解到了耶稣基督的诞生。路加将这一事件置于具体的罗马历史和奎里纽担任总督时期的地区历史中。路加继续告诉我们他将出生在一个简陋的地方，以及将父母带到伯利恒并让这个奇妙的孩子出生在如此简陋的地方的环境。

路加会告诉我们，当一个贵族孩子出生时，通常来访的客人会谈论出生的孩子。在耶稣基督的例子中，上帝会认为合适就派遣天使，甚至会派遣大量天使来传达孩子出生的消息，让他们回到伯利恒探望。那里会有牧羊人。

路加要告诉我们，即使你像他一样是精英，或者像提阿非罗一样是精英，创造这个世界并掌控万物的上帝也会来履行犹太传统中的弥赛亚承诺。他通过耶稣基督降临，但他以一种非常谦卑的方式降临。他以一种非常普通的方式降临。

他以一种我们所有人都能感同身受的方式降临。但这并不意味着他只为穷人而来。他为所有人而来。

我希望你们在听讲座的同时，随着我们进入下一阶段，我们会看到当这个孩子被带到圣殿时会发生什么。我们将看到婴儿耶稣后来被带到圣殿接受奉献时发生的事情。在这个婴儿时期的故事中，强大的事情开始发生。

我希望到目前为止，你们都喜欢和我们一起学习。我希望你们不仅充实了思想，还敞开了心扉。你们正以如此谦卑的方式迎接耶稣基督来到我们的世界。

他来是为了让你拥有快乐、平安和爱。谢谢。

这是丹·达科博士和他的路加福音教学。这是第 4 节，婴儿期叙事，第 2 部分，出生叙事，约翰和耶稣，路加福音 1:57-80。